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ність його токсичної дії, що дозволило згідно з токсикологічною кла-
сифікацією речовин К. К. Сидорова (ЛД50 >5000 мг/кг) віднести 
його до V класу токсичності – практично нешкідливі речовини. 
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Вступ. Сучасне завдання фармації – це пошук нових джерел отри-
мання лікарських препаратів. В першу чергу це пов’язано з швидким 
темпом зростання резистентності різних мікроорганізмів до вже іс-
нуючих препаратів. Фітозасоби мають перевагу над синтетичними 
аналогами, оскільки майже не мають побічної дії та краще засвою-
ються організмом людини. Шпинат городній (Spinacia oleracea L.) – 
неофіцинальна рослина, яка набуває популярності в Україні. За да-
ними літератури листя досліджуваної рослини містить значну 
кількість хлорофілів. Тому метою роботи було дослідження антибак-
теріальної активності комплексу хлорофілів, отриманого з листя 
шпинату городнього. 

Матеріали та методи. Об’єктом дослідження був комплекс хлоро-
філів, який був отриманий шляхом екстракції 96% етанолом з вису-
шеного подрібненого листя шпинату городнього. Антибактеріальну 
активність даного комплексу досліджували in vitro методом дифузії 
в агар за стандартною методикою. 

Результати проведеного аналізу наведені у таблиці. 

Назва 
пре па-
рату 

Діаметр зон затримки росту, мм; Кількість повторів досліду 
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Staphylococ-
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ATCC25923 

Escherichia 
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Листя 
шпи нату 

20, 28, 28 16, 17, 18 14, 15, 16 18, 18, 18 22, 20, 21 17, 17, 17 
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Висновки. Таким чином, комплекс хлорофілів з листя шпинату 
городнього проявив виражену антибактеріальну активність до шта-
му Staphylococcus aureus та помірну активність до інших штамів 
мікроорганізмів. Проведені дослідження сировини шпинату город-
нього створюють перспективу розробки лікарських препаратів на 
його основі. 
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Пошук нових засобів природнього походження є одним із акту-
альних питань сучасної фармації. У народній медицині широко ви-
користовують листя салату посівного, зокрема настій із свіжого ли-
стя призначають при лікуванні багатьох захворювань печінки. 

Метою роботи було – підібрати мінімально діючу дозу сухого 
екстракту з листя салату посівного на моделі тетрахлорметанового 
ураження печінки щурів. 

Досліди проведені на білих щурах-самцях з дотриманням правил 
«Європейської конвенції по захисту хребетних тварин, яких вико-
ристовують для експериментальних та наукових цілей». 

В експерименті використано 36 білих щури-самці (6 груп – по 
6 тварин у кожній). Вивчено вплив екстракту у дозах 50 мг, 100 
мг, 150 мг та 200 мг на кілограм маси тіла тварини на метаболіч-
ні порушення в організмі тварин, уражених тетрахлорметаном (в 
дозі 1 мл/кг маси тіла 50 % олійного розчину). Активність проце-
сів ліпопероксидації оцінювали за вмістом ТБК-активних про-
дуктів (ТБК-АП), мембранодеструктивних процесів – за актив-
ністю амінотрансфераз (АсАТ та АлАТ), стан антиоксидантної 
системи за вмістом церулоплазміну (ЦП) та каталазною актив-
ністю (КТ). 
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